

श्री नरेन्द्र कुमार सिंह, भा0प्र0से0, जिला पदाधिकारी, मुंगेर की अध्यक्षता में दुर्गापूजा एवं बकरीद-2013 के अवसर पर विधि व्यवस्था संधारण हेतु दिनांक 24.09.2013 को सम्पन्न शान्ति समिति की बैठक की कार्यवाही :-

उपस्थिति :- यथा पंजी के अनुसार।

प्रस्तावना :-

जिला पदाधिकारी-सह-अध्यक्ष, दुर्गापूजा शांति समिति, मुंगेर द्वारा सर्वप्रथम उपस्थित सभी सदस्यों का अभिवादन करते हुए यह बतलाया गया कि इस वर्ष दिनांक 05.10.2013 से 14.10.2013 तक दुर्गापूजा मनाया जायेगा तथा दिनांक 15.10.2013 को विसर्जन एवं शोभायात्रा सम्पन्न होगा। दिनांक 16.10.2013 को बकरीद बनाये जाने के संभावना है। स्थानीय तौर पर मुंगेर के शहरी क्षेत्र के साथ ही सुदूर क्षेत्र के अतिरिक्त माँ चण्डीका स्थान में भक्तिभाव के साथ शक्तिमयी माँ की पूजा आराधना की जाती है तथा विशेषकर विसर्जन दिवस मुंगेर में एक अलग महत्त्व रखता है। उक्त अवधि में यत्र-तत्र कदाचित गलतफहमी तथा असामाजिक तत्वों के कारण छिटपूट अप्रिय घटना होने की सम्भावना रहती है। इस संदर्भ में यदि शान्ति समिति के सदस्यों, बुद्धिजीवियों तथा जन सहयोग द्वारा समस्याओं का समाधान कर लिया जाय तो पूजनोत्सव के माहौल में एक सुखद अनुभूति हो सकती है। यद्यपि सम्पूर्ण पूजा अवधि में शान्तिपूर्ण वातावरण बनाए रखने हेतु प्रशासन कटिबद्ध है तथापि इसके लिए पर्याप्त संख्या में दण्डाधिकारी/पुलिस पदाधिकारी एवं सशस्त्र बल की प्रतिनियुक्ति की जाती है फिर भी यह अपेक्षा की जाती है कि इस कार्य में जन समुदाय का सहयोग सराहनीय होगा।

अतः उक्त पूजनोत्सव के समय जिले में अधिष्ठापित पूजा-पंडालों, मंदिरों, संवेदनशील स्थानों एवं श्रद्धालुओं के प्रति पूरी तन्मयता के साथ विधि व्यवस्था संधारण सुनिश्चित करने हेतु विभिन्न विभागों के पदाधिकारियों एवं शांति समिति के जन सहयोगी सदस्यों एवं प्रबुद्ध बुद्धिजीवियों के सहयोग की कामना करते हुए निम्न निदेश दिये गये :-

1. स्वच्छता :-

दुर्गापूजा जैसे महोत्सव में स्वच्छता के लिए सर्वप्रथम चण्डीस्थान से लेकर सोझी घाट तक तथा बड़ी दुर्गा स्थान में सन्निहित शादीपुर मुहल्ला के अतिरिक्त नगर के इर्द-गिर्द मुहल्ला एवं मुख्य मार्ग यथा:-बासुदेवपुर/दलहड्डा/मोगलबाजार/माधोपुर/पूरबसराय/लालदरवाजा/चौकबाजार/बेकापुर/बड़ी बाजार/बेलन बाजार/लल्लू पोखर घोषी टोला एवं अन्यान्य टोलों में सफाई अत्यावश्यक है। इसके लिए विशेष रूप से नगर आयुक्त तथा महापौर नगर निगम, मुंगेर के अतिरिक्त जमालपुर नगर परिषद् तथा खड़गपुर नगर पंचायत के पदाधिकारी एवं अध्यक्ष को यह निदेश दिया जाता है कि वे अपनी विवेक से दिनांक 04.10.2013 तक सभी सड़कों एवं नालों का निश्चित रूप से सफाई करवाकर सन्तुष्ट हो लें। शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में जहाँ कहीं भी सड़क पर गड़दा/बोरवेल तथा नाला का किनारा टूटा/क्षतिग्रस्त हुआ हो, उसे यथासमय मरम्मत अवश्य करा लिया जाये। कष्टहरणी से चण्डिका स्थान तक श्रद्धालुओं के सुविधा हेतु सड़क के बीच गड़दा है उसे मोरंगदि से भरने हेतु कार्यपालक अभियंता, पथ निर्माण विभाग को निर्देश दिया गया, ताकि पैदल श्रद्धालुओं को सुविधा हो सके।

